第 **426** 期

2024年5月30日-6月5日 友行时间周四 郑州晚报社、郑州地铁集团有限公司联合出品郑州报业集团主管 郑州晚报社出版 国内统一连续出版物号CM 41-0105 热线电话:96678 统筹:闫肃编辑:李佳露 美编:宋笑娟 校对:姜军

实探新政落地后郑州楼市首个周末

看房和购房意向的人明显增多

首套房首付比例下降到15%、首套个人住房公积金贷款利率下调到2.85%、全国取消房贷利率下限……5月17日,房地产市场迎来"史诗级"楼市新政,三箭齐发形成的"组合拳",引发公众热切关注。

而在此前,郑州二手住房"以旧换新"政策也于5月10日起启动全面推行,在多项重磅新政的叠加下,郑州楼市反应如何?近日,记者来到多个楼盘实地探访时发现,郑州部分楼盘迎来越来越多的到访者。

部分楼盘到访量、成交量齐增

5月19日,记者刚走进位于滨河国际新城 片区中建·元熙府售楼部,便被眼前火热的销售场景所吸引,大厅沙盘模型区前围满了络绎 不绝的群众,还有工作人员在案场开启线上直播讲解。

"央行政策公布之后,周六一上午就成交了4套。"中建七局地产元熙府项目负责人对新政颁布后的首日成绩非常激动,他告诉记者,18日来到项目咨询的客户累计有100多组,与前一周同一时间段相比多二三十组。

记者看到,案场茶歇区内,置业顾问与到访者们沉浸式交流的热忱,已经忽略了送至眼前的饮品。他们一方面详细介绍项目的优势卖点,一方面阐述自身情况分析可能得到的支付优惠,而这其中,"公积金""利率"多为交谈中的"关键词"。

同时,记者从市住房保障和房地产管理局了解到,新政颁布后的首个周末,经开区、新密市、管城区、高新区、荥阳市、新郑市等区域反响相对较快,高新区各开发项目售楼部到访318人次;各开发企业及中介机构交定销售16套,最终成交网签12套,各项目售楼部到访客户数有明显增加。新密市周末两天预约看房客户增加27组,成交6组,成交量有小幅回暖趋势。

"地段好、配套好的高品质'好房子'会率先有回暖迹象,而市场的全面复苏尚需一个过程。"易居研究院研究总监严跃进表示,政策会持续性产生影响,也需要客观态度来等待更多积极作用的显现。



置业顾问为到访客户介绍楼盘

首付比下调 可省下硬装费用

无独有偶,新政颁布后,位于管 城回族区的崇信凤凰悦府周末客户 来访量、交易量亦呈现上升趋势。

"周末我们项目成交量和到访量上升了20%左右。"崇信凤凰悦府销售经理陈莹丽介绍道。公司更在鲜红展览板上打印"利好速讯:商贷首套房首付15%,公积金首套利率最低2.35%"等硕大的文字信息。

陈莹丽表示,附近客户多以企 事业单位的医生、教师为主,都缴 纳有公积金。此次公积金利率进 一步降低,也能对销售有直接促进 作用。同时,郑州二手住房"以旧换新"已全面铺开,叠加公积金贷款利率的下调,效应已传导至楼盘项目。

5月18日,郑州住房公积金贷款利率下调的第二天,报名住房"以旧换新"的郑先生便在崇信凤凰悦府签订了新房认购协议。"新房房款的'大头'由城发将旧房收购费用直接打到开发商,置换的差额本来也想用公积金贷款,这下利率还降低了,我们一家老小可以把省的钱提前装修,交易信心更足

了!"郑先生说。

陈莹丽介绍,崇信凤凰悦府项目属于改善型楼盘现房,总价在300万元左右,首付降低5个百分点,便意味着购房者可以先少拿15万元首付,客户省下这笔钱,正好可以添补至硬装装修,实现提前入住。

同样定位偏改善的北龙湖北 岸的郑新科创兰溪府项目,前来咨 询看房的客户也是络绎不绝,目前 住房"以旧换新"已有7组顾客签 订了新房认购协议。

新政发出当天 观望者赶来"下单"

从实地反馈来看,新政落地后,部分买家和卖家对市场的观望态度开始发生了变化。"之前断断续续看房了两三年,公积金贷款利率下调是我买房最大的催化剂。"5月17日晚上,在滨河国际新城片区附近上班的钱先生来中建·元熙府售楼部签订购房合同,他之前主要纠结是否还有探底政策。而在5月17日央行政策发布之后,他决定不再等,当天便赶来签合同。

据住房和城乡建设部住房公积金监管司相关负责人解读,以首套房公积金贷款100万元为例,按照5年以上首套个人住房公积金2.85%的贷款利率,选择等额本息还款方式,贷款期限为30年,月供将由4270.16元降至4135.57元,减少约135元;总利息由53.73万元降至48.88万元,节省4.85万元。

严跃进表示,重磅政策的出台,让群众感受到了国家稳定房

地产市场的重视和支持,也充分 体现了购房市场向好发展的基础 正持续增加。

"此次政策对本周的市场交易、下周的地产股、今年全年的楼市行情、购房者市场信心的提振、房企资金状况的全面改善等都具有积极作用。"严跃进指出,此次政策是全国统一布局,是一次非常深入和系统的政策。

记者 孙雪苹 文/图